21. A feladat Magyarország jelenkori gazdaságtörténetéhez kapcsolódik. (rövid)
Értelmezze a szociális piacgazdaság fogalmát, és mutassa be az állam szerepét ebben a
rendszerben!

[bookmark: _GoBack]„A nagyobb állami szerepvállalás egyik oldalról azt jelenti, hogy tendenciaszerűen a
közszolgáltatások és a szociális ellátások rendszere a szociális piacgazdasági modellt
követő országokban kiterjedtebb, mint az angolszász országokban, másik oldalról az
állam kiadásainak GDP-hez viszonyított aránya, és ezzel párhuzamosan az
adóelvonási szint, magasabb az angolszász országokénál.”
(Részlet a Megújított szabadelvű és szociális piacgazdaság Magyarországon c.
tanulmánykötetből, 2008)
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Szempontok Miiveletek, tartalmak Pont
Feladat- A vizsgazé alapvetéen az allam szerepét mutatja be a szocidlis
megértés piacgazdasag mitkodésében.

A valasz a forras felhasznalasaval lényegi Osszefiiggéseket tar fel | 0-4
(pl. az allam szabalyozo és ujraeloszté szerepe, illetve az angolszasz
és a piacgazdasagi modellt kovetd orszagok kozti kiilonbség).
Tajékozédas | M A vizsgazo a torténelmi eseményeket térben és idében elhelyezi. 0—4
térben és T Rogziti, hogy a szocidlis piacgazdasdg Magyarorszégon az 1989~ | pem
idében 90-es rendszervaltas utan / a maésodik vilaghaboru utani Német | adhaté:
Szovetségi Koztarsasagban épiilt ki 1és3]
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Szaknyelv
alkalmazasa

M A vizsgazé helyesen hasznalja az éltalanos fogalmakat és a
témara vonatkozé szakkifejezéseket.

T Hasznalja a kovetkezd 4ltalanos fogalmakat és a téma
szakkifejezéseit: pl. allam, gazdasag, piac, szabad verseny.

04
[nem
adhaté:
1és3]

Forrasok
hasznalata

M A vizsgazo beépiti valaszaba a forrasban talalhato informaciokat,
és kovetkeztetéseket von le beléliik.

T Rogziti a forras alapjan a szocialis piacgazdasag valamely
jellemzgjét (kiterjedt szocialis ellatasok, relative magas adéelvonasi
szint), és ezzel kapcsolatban lényegi megéllapitast tesz (pl. a
szocidlis piacgazdasagi modellre az angolszasz modellhez
viszonyitva nagyobb allami szerepvallalas / kiterjedtebb tarsadalmi
szolidaritas jellemz0);

T Osszehasonlitja a tdblazatbsl és a forrasbol kiolvashatd
informéciokat (az Egyesiilt Kiralysag és frorszag allami kiadasainak
szintje alacsonyabb, mint Magyarorszagon, Ausztridban, illetve
Németorszagban), és ezzel kapcesolatban lényegi megallapitast tesz
(pl. a téblazat és a szoveges forrds adatai igazoljdk egymast).
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[nem
adhaté:
1és4]

Eseményeket
alakito
tényezok
feltarasa

M A vizsgazd bemutatja az allam szerepét a szocialis piacgazdasag
miikodésében, és feltarja egyes dimenzioit.

T Rogziti a szocialis piacgazdasag fogalmat (az allam a gazdasag
irdnyitasat a piacnak engedi at, de torekszik az igazsagosabb
jovedelem- és vagyonelosztasra)., és ezzel kapcsolatban lényegi
megallapitast tesz (pl. az dllam beavatkozik a piaci folyamatokba);

T Rogziti, hogy a szocialis piacgazdasag a masodik vilaghaboru
utani Német Szovetségi Koztarsasagban valosult meg elészor
(emlitheti Konrad Adenauer kancellar vagy Ludwig Erhard
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miniszter nevét), és ezzel kapcsolatban lényegi megallapitast tesz
(pl. a kereszténydemokrata programot 4tvették késébb a
szocidldemokratak is, kiteljesedéséhez kothet6 a haboru utani német
gazdasagi fellendiilése, a rendszervaltozas utdan Magyarorszag is ezt
a modellt kovette, a modell megvaldsitisa Antall Jozsef
miniszterelnok kormanyprogramjaban is szerepelt);

T Rogziti, hogy a szocidlis piacgazdasiagban az allam jelentds
tljraeloszté szerepet tolt be, és megnevezi a politika valamely
lényegi jellemzéjét (pl. nyugdij-rendszer, egészségiigyi rendszer,
oktatasi rendszer, szocidlis segélyek, csalddtamogatas, progressziv
adoztatas, tarsadalmi szolidaritas) vagy 16gziti az dllam szerepével
kapesolatos kételyeket / vitdkat, és ezzel kapcsolatban lényegi
megallapitast tesz (pl. Eurépa ¢és Amerika 0Osszevetése,
versenyképesség kérdése. eloregedé tarsadalom problémaja).
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adhaté:

1és5]

Megszerkesz-
tettség, nyelv-
helyesség

A kifejtés mondatokbol all, és a szoveg logikusan felépitett. A
vélasz nem tartalmaz sulyos nyelvhelyességi vagy helyesirasi hibat.

A feladatban elérheté 6sszpontszam

Elérheté vizsgapontszam





